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ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º BIÊNIO DA 15ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 15 DE OUTUBRO DE 

2024. 

Ás 11:41h do dia acima mencionado foi iniciada a septuagésima(70ª) Sessão Ordinária do 2º Biênio da 15ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Benevides, face ausência devidamente justificada do Vereador Fabiano 

Carvalho, Presidente desta Casa, esta sessão foi presidida pelo Vereador Dr. Gustavo Matos, e Secretariada 

pelo Vereador Edson Santos na 1ª Secretaria e Vereador Pablo Ortega na 2ª Secretaria, convidados à assumir 

as Secretarias respectivamente. Estando ainda presentes os Vereadores: Beibe, Deja e Simão Vitalino. O 

Senhor Presidente deu por aberta a Sessão em nome de Deus e do povo de Benevides, e solicitou ao 

Vereador Simão que fizesse a leitura de um texto bíblico (Mateus 6:6). Ato contínuo, o Senhor Presidente em 

exercício Vereador Dr. Gustavo, parabenizou o Vereador eleito presente no plenário Bizinho, assim como 

parabenizou os Vereadores reeleitos Deja, Beibe, Dr. Luiz, Pablo e Simão Vitalino. Iniciado o Pequeno 

Expediente, o Senhor Presidente colocou na forma regimental em apreciação a ata da 69ª Sessão Ordinária 

do dia 08 de outubro de 2024, que sem discussão foi aprovada.  Em seguida, o Senhor Presidente autorizou o 

1º secretário a proceder a leitura das matérias em Pauta e aos Vereadores a se inscrever no sistema, no 

Grande Expediente, para pronunciamento dos Edis, que se iniciará ao término da leitura do 1º secretário. 

Ordem do Dia – Conforme art. 59 do Regimento Interno - CMB. GRANDE EXPEDIENTE – Parecer 

n.° 015/2024 - Comissão de Constituição Justiça e Redação de Leis e Comissão de Finanças, Economia, 

Fiscalização Financeira e Orçamento- Votou pela Constitucionalidade do PLL 50/2024 Dispõe sobre a 

instalação de câmeras de vídeo nos ônibus do Município. Parecer n.° 003/2024 - Comissão de Transporte, 

Comunicação, Obras Públicas e Terras - Votou pela Constitucionalidade do PLL 50/2024 Dispõe sobre a 

instalação de câmeras de vídeo nos ônibus do Município.  Projeto de Lei do Legislativo n.° 050/2024 - Ver. 

Fabiano Benigno Carvalho- Dispõe sobre a instalação de câmeras de vídeo nos ônibus do Município. 

Parecer n.° 117/2024 - Comissão de Constituição Justiça e Redação de Leis- votou pela constitucionalidade 

do PLL 52/2024 Dispõe sobre o combate ao desperdício de alimentos e a doação de excedentes de alimentos 

para o consumo humano e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.° 052/2024 - Ver. Pablo 

Ortega, dispõe sobre o combate ao desperdício de alimentos e a doação de excedentes de alimentos para o 

consumo humano e dá outras providências. Ato continuo, o Senhor Presidente identificou não haver 

inscrição de vereadores para se manifestar neste Expediente, assim sendo, passou para o Grande Expediente, 

ressaltou que o tempo máximo é de 15 minutos para cada orador, conforme artigo 75, inicialmente concedeu 

a palavra ao Vereador Pablo:  quero cumprimentar os nobres Pares aqui presente hoje na nossa Casa na 

Sessão, Vereador Presidente exercício Vereador Dr. Gustavo, 1º Secretário em exercício Vereador Edson 

Santos, Vereador Beibe Solon, Vereador Simão Vitalino, Vereador Djalma Ferreira, agradece também quem 

tá nos acompanhando pela rede social e também as pessoas estão aqui presente junto com a gente na Tribuna 

de honra, cumprimentar hoje os vereadores eleitos que ainda não ainda assumiram, mas já são Vereadores 

eleitos, Bizinho, Nixon Sanches, a gente tem devi nosso verão, agente tem sido muito maltratado pela 

quantidade de água potável que a gente tem aqui na nossa Cidade, de todos os bairros hoje mesmo recebi não 

só do Bairro Santa Rosa, mas também do bairro do Begozão, também já recebendo Santos Dumont, também 

da  Agrinesp, falando da falta de água potável,  não sei se está assim também o Bizinho lá no Canutama, tem 

sido uma recorrente todo nossos Verões, aqui e ontem eu pude falar dá uma entrevista no podcast, falando 

que a gente nossos microssistemas de abastecimento de água estão obsoletos, precisamos começar a mudar 

nossa visão, vejo que a prefeitura já tem tratado sobre isso, já ganhamos inclusive três macros sistema de 

abastecimento de água do Governo Federal do Ministério das Cidades; aparteando o Vereador Edson, falou: 

queria acrescentar nessa carência do fornecimento de água também, o residencial Jardim das Juritis, estão lá 

alguns dias também com essa dificuldade, e a comunidade tem reclamado muito, e eu sei que também é a 

realidade lá do Independente, Santa Rosa, sobretudo, então que a gente possa ter realmente essa sensibilidade 

junto ao Poder Executivo para que possam contornar esse problema, obrigado Vereador. Retornando com o 

uso de fala o Vereador Pablo disse: obrigado pela contribuição Vereador Edson, fica  aqui logo  os novos 

Pares irão assumir também,  dois Vereadores estão aqui presentes hoje, isso já tem que ser de ante mão uma 

luta nossa para o próximo mandato, a gente começar a fazer em vez dos microssistemas de abastecimento de 

água, que gestão obsoleto na Cidade ser grande, hoje Benevides é uma Cidade grande e os micro sistema não 

dão mais conta,  vou falar do conhecimento de causa daqui da área do begozão, Médice, Independente e  

Santa Rosa,  como bem falou o vereador Edson se não me falha a memória são 8 poços interligados, e 

mesmo assim  tem faltado água quase todos os dias, no momento agora de verão, então não dão mais conta, 

pode cavar mais um poço vai resolver mais um ano, pode cavar mais dois poços vai resolver mais dois anos, 

N
º 

P
R

O
C

.: 
00

00
0 

- 
A

T
A

 0
70

/2
02

4 
- 

A
U

T
O

R
IA

: 1
° 

S
ec

re
tá

rio
 

V
E

R
IF

IQ
U

E
 A

 A
U

T
E

N
T

IC
ID

A
D

E
 E

M
 h

ttp
s:

//b
en

ev
id

es
.v

ot
ac

ao
el

et
ro

ni
ca

.in
f.b

r/
au

te
nt

ic
id

ad
ep

df

C
H

A
V

E
 D

E
 V

E
R

IF
IC

A
C

A
O

 D
E

 IN
T

E
G

R
ID

A
D

E
: 

09
C

F
E

B
06

F
2F

72
B

63
5A

65
2A

E
51

4E
F

E
A

E
0

C
O

D
IG

O
 D

O
 D

O
C

U
M

E
N

T
O

: 
00

00
92

 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES 

Estado do Pará 

 
 Avenida Joaquim Pereira de Queiroz, s/n, Centro, Benevides – Pará- CEP 68795000 

E-mail:cmb.poderlegislativo@gmail.com 

                                                                                                                                          
Página 2 de 4 

mas não vai resolver o problema de Benevides da nossas Águas, vai ser resolvido se a gente começar a fazer 

como foi feito no Novo Brasil um macrossistema de água, que em vez de pegar 100 200 famílias, talvez a 

gente pegue um ou dois bairros, três bairros num só macrossistema de abastecimento de água, seja feito o 

estudo temos bombas ali com espaço, vou dar um exemplo aqui da bomba do Califórnia, que é um terreno 

grande também, que é um terreno da prefeitura ou do lado da quadra do bairro Independente, também tem lá 

do Bananal também que é um espaço grande, que dá para ser construído uma caixa d'água um reservatório 

grande também e que seja um poço que atenda a um bairro ou mais, então que como no Novo Brasil são 200 

mais profundidade, a bitola do cano é muito mais grossa, bomba diferenciada e que realmente vai alimentar e 

vai satisfazer e dar dignidade a população Benevidense,  então fica aqui nosso pedido então para os nossos 

próximos parceiros também aqui o irmão os pares e também para essa Casa,  sempre trabalhou só que a 

gente cada dia mais vai  lidando com novas realidades, a gente tem que se adaptar para que a gente possa 

crescer tentar fazer nossos projetos de lei, requerimentos, que também a gente possa subsidiar a tomada de 

decisão da Prefeita, então assim a gente tem trabalhado e de antemão, já falo para vocês que semana que vem 

a gente vai dar entrada com já dois ou três macros sistema de abastecimento de água, já como requerimento 

para que faça parte do futuro planejamento da prefeitura municipal, que em algum momento seja feito e 

realmente a população seja atendida, que isso diminua ao longo dos anos, acho que a ideia é essa, a Prefeita 

tem trabalhado dessa forma, acho que a gente também  faça requerimento para que dê subsídio na tomada de 

decisão que for, seja uma versão importante para quem realmente a gente olha para que é falta de água, é  

falta de dignidade, então a gente precisa desse suporte completo para nossa população, tem reclamação não é 

de duas, três, quatro, cinco famílias não, população geral tem reclamada então algo que a gente pode 

trabalhar em cima disso, e fica até como dever para o próximo mandato para que a gente possa todos juntos 

trabalhar para que melhore o sistema de abastecimento de água de toda Benevides como um todo , pediu para  

à equipe de vídeo passar  imagens da nossa PA  406 todos que está em reforma, tá sendo ampliada, 

revitalizada, vou passar um vídeo de uma turma de crianças, eu acho que 2, 3, 4 anos atravessando da 

comunidade Palavra da Vida para o colégio Palavra da Vida, ali na PA e quase  acontece uma tragédia, um 

caminhão quase bate uma turma inteira de crianças e eu me solidarizo porque não só o meu filho estuda lá, 

mas o filho de muitos benevidenses  estudam lá, isso seria uma tragédia algo que a gente vê aqui todos os 

primeiros iam chorar por muito muito tempo, então realmente pesou no meu coração quando vi essa 

situação, essa câmera aí para quem não sabe é uma câmera que tem lá na academia Olimpo,  e pega a frente 

lá da Palavra da Vida e as crianças vão estar atravessando lá da frente da comunidade para da palavra da vida 

para escola aqui do outro lado, é necessário que o Poder Público venha tomar alguma iniciativa, e eu peço 

aqui de antemão já aos nobres vereadores de fazer um requerimento de urgência, para que possa ter alguma 

sinalização ali, por incrível que pareça: vai aparecer depois um carro andando devagar e a carreta vai desviar 

do carro quase bateu uma turma inteira de criança umas 15, 20 crianças, então para que tenha ali uma 

lombada, sei que está sendo reformado, tá sendo revitalizada essa via, mas que seja feito alguma coisa para 

agora com urgência, para que não só essa turma tenha salvado pela graça de Deus realmente, mas também 

pelo que não aconteça algo pior mais para frente, pode ser o meu filho, pode ser o filho de qualquer pessoa 

aqui, pode seu filho qualquer Benevidense, então algo espantoso e realmente a falta de discernimento para 

não falar outra coisa, do condutor da carreta que não tem nem o que explicar, que qualquer coisa que eu falar 

aqui vai ser muito pesado, então realmente a falta de maturidade, faço um requerimento de urgência para que 

a prefeitura atenda e que tenha lá uma lombada para agora, ou então cones ou alguma coisa para desbordar 

como tem outras vias aí que por exemplo tem PRF que pra fazer um Zig Zag, para não estar em alta 

velocidade lá, dá para ver mais ou menos o caminhão, olha ultrapassou ali e não tá o vídeo corrido mas olha 

a turma de criança e uma criança saiu correndo na frente do caminhão e ela se salvou porque ela correu ,uma 

criança de uns 3 anos atravessou a pista sozinha, quase ele pega toda a turma ali que o professor parou em 

cima da hora, que era para ver uma turma de crianças passando era para no mínimo ele diminuir e parar, mas 

ele viu a turma passando ele acelerou para passar na frente da turma, uma coisa que  eu não consigo entender 

Sinceramente, fica aqui minha nota de repúdio, Deus quando quer agir ele age realmente,como pode ser que 

assim como tem aqui na frente do Berço da Liberdade que aí fica alguns guardas municipais não o pessoal do 

trânsito, pede uma lombada para que possa ser reduzida velocidade de veículos ida e volta, sinalização 

horizontal como faixa de pedestre, que seja pra ontem; concluindo parabenizou os professores pelo dia  em 

comemoração, uma classe  que tem que ser valorizada, olhada com carinho, não é fácil lidar ensinar varias 

cabeças diferentes , e o professor com sua sabedoria usa o ensinamento e consegue ensinar nossas crianças e 

muitas das vezes sendo psicólogos,  que incentiva a criança no futuro exercer uma profissão, parabenizou sua 

mãe que também é professora, gratidão à todos os professores do Município e de todo Estado do Pará. 

N
º 

P
R

O
C

.: 
00

00
0 

- 
A

T
A

 0
70

/2
02

4 
- 

A
U

T
O

R
IA

: 1
° 

S
ec

re
tá

rio
 

V
E

R
IF

IQ
U

E
 A

 A
U

T
E

N
T

IC
ID

A
D

E
 E

M
 h

ttp
s:

//b
en

ev
id

es
.v

ot
ac

ao
el

et
ro

ni
ca

.in
f.b

r/
au

te
nt

ic
id

ad
ep

df

C
H

A
V

E
 D

E
 V

E
R

IF
IC

A
C

A
O

 D
E

 IN
T

E
G

R
ID

A
D

E
: 

09
C

F
E

B
06

F
2F

72
B

63
5A

65
2A

E
51

4E
F

E
A

E
0

C
O

D
IG

O
 D

O
 D

O
C

U
M

E
N

T
O

: 
00

00
92

 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES 

Estado do Pará 

 
 Avenida Joaquim Pereira de Queiroz, s/n, Centro, Benevides – Pará- CEP 68795000 

E-mail:cmb.poderlegislativo@gmail.com 

                                                                                                                                          
Página 3 de 4 

Concluídas as manifestações, foi iniciado apreciação das matérias em pauta, sendo deferido o requerimento 

verbal do Vereador Pablo Ortega, o Presidente solicitou que essa Casa, que anexe poderia ser 

disponibilizado o vereador esse vídeo, para tá acompanhando o requerimento de vossa excelência, para que 

seja oficiado a SEDESTRAM- secretaria competente no nosso Município, assim como à chefe do Poder 

Executivo, como ainda também por se tratar de uma PA que seja oficiado também o DETRAN e talvez a 

Secretaria de Transporte do Estado, para que maior brevidade possível possa fazer o estudo de viabilidade 

técnica, faça a instalação dos meios de proteção, seja uma passarela, seja sinalizações horizontais e verticais, 

e que a prefeitura disponibiliza também seus agentes de trânsito, assim como é feito aqui a frente a creche, 

para que possam estar também dando esse suporte lá na frente da Escola Palavra da Vida, em discussão o 

requerimento verbal como ninguém discute coloca em votação, aprovado. projeto para deliberação e 

votação em Plenário; em razão da ausência Já devidamente justificada do vereador Fabiano Benigno de 

Carvalho, retiro de pauta o projeto de lei do Legislativo nº 050/2024 por consequência também os 

pareceres da comissão nº 03/2024 e parecer da comissão nº 015/2024; passaremos então para o parecer 

da comissão nº 117/2024 comissão de constituição, justiça e redação de leis, que votou pela 

constitucionalidade da PL 052/2024 sobre o combate ao desperdício de alimentos e a doação de excedente de 

alimentos para o consumo humano e da outras providências. Em discussão o parecer como ninguém discute 

coloco em votação, aprovado.  Projeto de Lei do Legislativo 052/2024 de autoria do Vereador Pablo 

Ortega, que dispõe sobre o combate ao desperdício de alimentos e doação de excedente de alimentos 

consumo humano e dá outras providências em discussão o Projeto de Lei, como ninguém discute e coloco 

em votação, aprovado. Neste momento, o senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 1º Secretário 

Vereador Edson Santos, que fará uma nota de pesar a fim que fique registrado em ata, concedendo já após a 

fala do vereador um minuto de silêncio me respeito à família enlutada. No uso da palavra Vereador Edson, 

que agradeceu ao senhor presidente e disse que queria emitir de fato essa nota de pesar em nome do falecido 

Pastor Jurandir Campos, ele que era pastor da Igreja do Evangelho Quadrangular, também servidor público 

da Prefeitura Municipal por décadas, e deixa um legado de muito respeito de um homem Cristão, e que sua 

família enlutada possa ter o conforto necessário vindo do próprio Deus, o sepultamento será às 14horas deste 

dia e o velório transcorre na Sede da igreja do Evangelho Quadrangular, solicitou que a Mesa pudesse emitir 

uma nota de pesar oficial direcionada para à família do Pastor Jurandir Campos. 1 minutos de silêncio. O 

senhor Presidente, no seu exercício registrou que fosse destacado o dia do professor, em respeito a quem 

encabeçou essa data, professor  de nome Salomão becker, gostaria também assim como, Vereador Pablo 

Ortega também a minha vó Leonor  Botelho, era professora também foi gestora, à sua mãe Clélia Lucia de 

Matos, em memória, também professora, então 15 e outubro feriado escolar, que celebra a importância dos 

profissionais da educação que auxiliam na formação de diversas pessoas e a famosa frase do professor 

Salomão Becker: Professor é profissão, mas educador é vocação, que deus abençoe todos os nossos 

educadores e educadoras. Já justificada a ausência do Vereador Fabiano Carvalho, Vereador Dr. Luiz, 

Vereador Bitão Begot, Vereador Deivison Carvalho e Vereadora Sandra Campana. E por nada mais ter-se a 

tratar nesta presente reunião, em nome de Deus deu por encerrada às 12:10h, e convocou os nobres Edis para 

Reunião Ordinária que acontecerá no dia 22 de outubro de 2024; e eu, Vereador Edson Santos, que funcionei 

como 1º Secretário nesta Mesa Diretora, lavrei a presente Ata, que depois de previamente analisada será 

votada e assinada por todos os presentes no ato de sua aprovação. 

 

 FABIANO CARVALHO 

   Presidente (ausente) 

 

 

 

DR. GUSTAVO MATOS  

Presidente em exercício    

 

 

 

 

EDSON SANTOS FURTADO DA SILVA  

1º Secretário (em exercício) 
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CONTINUAÇÃO...... ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º BIÊNIO DA 15ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 15 DE 

OUTUBRO DE 2024. 

 

 

 

 

PABLO DIEGO ORTEGA  

2º Secretário (em exercício)  

 

 

 

SANDRA CAMPANA  

2ª Secretária (ausente)  

 

 

 

 

 

DEIVISON CARVALHO 

Vereador(ausente) 

 

 

 

 

 

DJALMA DO AMARAL FERREIRA 

Vereador  

 

 

 

 

 

DR. LUIZ FERNANDO DE FREITAS 

Vereador (ausente) 

 

 

 

 

JOSÉ PEDRO SOLON DE OLIVEIRA  

Vereador  

 

 

 

 

RUBINALDO BEGOT DA SILVA  

Vereador (ausente) 

 

 

 

 

SIMÃO DA SILVA VITALINO 

Vereador 
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